

ПРО...

...БЕЗОПАСНОСТЬ НА СТРОЙКАХ

Усилить меры безопасности на городских стройках потребовала губернатор Петербурга Валентина Матвиенко после обсуждения последствий урагана, обрушившегося на город в минувшее воскресенье.

«Сегодня в Петербурге возводятся десятки зданий. Но мы не можем допустить, чтобы жизнь и здоровье строителей и других граждан подвергались опасности», — подчеркнула Валентина Матвиенко.

...ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ

Гуманитарная помощь во Владимирскую область, пострадавшую от лесных пожаров, будет отправлена на этой неделе из Петербурга. Вчера аналогичный груз был отправлен в Рязанскую область.

Как сообщили в городской администрации, с начала августа гуманитарная помощь из Северной столицы также направлена в Нижегородскую и Воронежскую области, где от пожаров пострадали около двух тысяч человек.

...МИЛЛИОННОГО ПАССАЖИРА

«Сапсан» перевез миллионного пассажира. Им стал житель Твери Юрий Лебедев. На Ленинградском вокзале Москвы ему вручили именной сертификат, подтверждающий его статус, и памятный подарок от ОАО «РЖД».

Напомним, что ежедневно поезда «Сапсан» совершают по шесть рейсов в каждую сторону на линии Петербург — Москва, один из поездов следует далее — в Нижний Новгород.

...ВОЗВРАЩЕНИЕ ФИЛИМОНОВА

Вице-губернатор Петербурга Роман Филимонов планирует приступить к выполнению своих обязанностей в сентябре.

Как сообщили в пресс-службе вице-губернатора, сведения о грядущей отставке чиновника, распространенные рядом СМИ, не соответствуют действительности. Сейчас Роман Филимонов проходит курс лечения в Германии, и ни о какой угрожающей ему инвалидности речь не идет.

Вице-губернатор получил травму, упав за борт частной яхты во время прогулки по Финскому заливу. Винтом ему повредило ноги и бедро.

...ГОЛУБИКУ ДЛЯ ОСБОРНА

Известный певец Оззи Осборн, который даст концерт в Петербурге в начале сентября, потребовал от организаторов доставить ему разнообразные сорта ягод.

«Специально для Оззи готовится целая корзина фруктов, свежесжатые соки и шесть банок энергетика. В гримерную музыканта будут доставлены всевозможные сорта ягод: вишня, малина, черная смородина, черника, голубика и клубника», — сообщили организаторы.



НЕПОГОДА

Шторм валил деревья и останавливал поезда

СИНОПТИКИ ОБЕЩАЮТ, ЧТО СТИХИЯ НАНЕСЕТ СЛЕДУЮЩИЙ УДАР УЖЕ СЕГОДНЯ



Ураган ломал вековые деревья как спички.

Пятница, 13-е, выдала Ленинградской области очередную «черную метку» в виде штормового предупреждения на ближайшие выходные. Но этому прогнозу горожане не слишком поверили — ведь в последние две недели штормовые предупреждения следовали одно за другим, но не сбывались.

УВЫ, реальность оказалась хуже прогнозов — во второй половине дня 15 августа на город обрушился грозовой фронт со шквально-ветром, достигавшим 30 метров в секунду.

По данным ГУ МЧС России по Ленобласти, к вечеру воскресенья произошли отключения электроснабжения в Кировском, Гатчинском, Киришском, Лужском, Тосненском, Волосовском и Кингисеппском районах. Сообщений о человеческих жертвах и пострадавших не поступало. Однако появились сведения о том, что в Гатчинском районе в грозовой фронт попали пятеро парашютистов-любителей, которых унесло ветром в неизвестном направлении — к счастью, эта информация позднее не подтвердилась.

Для энергетиков этот удар стихии стал уже третьим за лето. Ураганный ветер привел к отключению 29 подстанций, 1496 трансформаторных подстанций, 374 линий электропередачи. Доступ к объектам по автомобильным и частично железнодорожным магистралям был затруднен тысячами поваленных деревьев.

К утру понедельника без электроснабжения оставались 704 населенных пункта, в которых проживают более 55 тысяч человек. По данным комитета по образованию Ленобласти, вчера обесточенными оставались семь детских лагерей, из них четыре — в Гатчинском районе.

Стихия прошла и по объектам культурного наследия. На территории Павловского парка были повалены несколько десятков деревьев, нанесен ущерб архитектурным объектам музея-заповедника. Штормом сметало деревья и в Петербурге, но самым трагичным оказалось падение двух строительных кранов.

Незавидна была доля пассажиров, ехавших в поездах московского и витебского направлений. Из-за обесточивания путей задержались 17 пассажирских поездов дальнего следования и 9 поездов

пригородного сообщения. Как сообщили в пресс-службе Октябрьской железной дороги, опоздал даже «Сапсан», следовавший из Москвы в Петербург, — на 19 минут (поезд прибыл в 18.04). Пассажиров пригородных поездов, прибывших в Петербург с опозданием в ночь с 15 на 16 августа, развозили автобусами. От Витебского вокзала было отправлено пять автобусов с 336 пассажирами, от Балтийского вокзала был отправлен один автобус с 16 пассажирами.

На сегодня синоптики предсказывают очередной циклон с порывами ветра до 24 метров в секунду, грозами, ливневыми дождями и градом.

Алла ДМИТРИЕВА

МЕЖДУ ТЕМ

Управление Ростехнадзора по Петербургу начало расследование инцидента с падением двух кранов на стройплощадке на пересечении Ленинского проспекта и улицы Доблести.

Около 15.30 в воскресенье два башенных крана, в кабине одного из которых находилась машинист, упали под напором сильного ветра. Крановщицу с черепно-мозговой травмой и переломом ноги госпитализировали.

Строители списывают это ЧП на ураган. Но специалисты Управления Ростехнадзора по Петербургу не спешат делать выводы. Как пояснил корреспонденту «ВП» начальник отдела по надзору за грузоподъемными сооружениями этого ведомства, у них есть вопросы к строителям: «Во-первых, у строительных компаний, занимающихся высотными работами, должен быть заключен договор с метеорологами. Тут предстоит выяснить, было ли подобное соглашение и, если было, что произошло — синоптики не предупредили или строители проигнорировали их предостережение. Далее нам надо проверить соблюдение бригадиром и машинистом инструкций по эксплуатации. Для подъемных кранов существует предельная сила ветра, а также указания, что делать, если ветер превышает заявленные нормы».

Михаил ТЕЛЕХОВ

Новое кладбище будет обустроено в Курортном районе в 2012 — 2013 годах. На эти цели выделен заболоченный участок в 10,5 га севернее дороги Белоостров — Дибунь. Сейчас на территории района расположены два кладбища — городское Сестрорецкое и Комаровское, являющиеся пантеоном деятелей науки и культуры.